

卢俊卿:以感恩之心 创企业之富

——世界杰出华商协会主席卢俊卿的创富情怀

本报记者 欧建雍 通讯员 李齐琼

2014年10月28日上午,世界杰出华商协会企业家考察团投资河池座谈会在河池市举行,世界杰出华商协会主席卢俊卿在会上进行热情洋溢的讲话,其感恩创富经验及思想赢得在场企业家的阵阵掌声,会后记者采访了这位以感恩伟人,拓开创富之道的企业家思想者。

感恩思想源于对故乡的情怀

卢俊卿出生在四川省广元市苍溪县,是一位从四川走出的农家子弟,家乡离邓小平的故乡广安市不远,卢俊卿想每个能走出来的农家子弟都离不开故乡的哺育,每个成长的企业家都离不开前人的指引,小平同志是中国共产党人的杰出代表,没有小平同志就没有中国的改革开放,就不可能有企业家的今天,不可能让人民从贫穷走向富裕。作为企业家应该学会感恩,在感恩回报中推动企业成长。于是2013年8月22日,在邓小平同志诞辰109周年之际,由世界杰出华商协会与广安市总商会共同发起的“感恩小平·共建广安”系列公益活动启动仪式在邓小平的家乡四川广安市举行,活动以“感恩小平·我为小平家乡发展作贡献”为主题,以“致富感恩邓小平,幸福不忘共产党”为口号。把对小平同志的缅怀与崇敬之情,转化为支持小平家乡发展的实际行动。

卢俊卿介绍说,“感恩小平·共建广安”系列公益活动主要内容是:为小平家乡创财富,一年之内组织5次“感恩小平广安行”活动,为广安公益招商100亿元;为小平乡亲送健康,向小平同志故里协兴镇的25个村各捐一个“感恩堂义诊室”,让协兴镇成为中国第一个享受免费医疗的乡镇;为小平乡亲送电脑,响应小平同志关于“电脑普及要从娃娃抓起”的号召;为小平故里植棵树,倡议每位企业家为小平故里认种一棵纪念树,共同建造“杰出华商林”。为期一年的活动,要力争实现以上四大目标,向小平同志诞辰110周年献礼。

感恩创富硕果累累

从小生活在川北最贫困的山区,生活十分艰苦,在读大学的时候,卢俊卿的父母体弱多病,农村实行包产户,要不是几个叔

亚宝药业举办 2014年全面预算 管理专题培训

10月15日—16日,2014年亚宝药业全面预算管理专题培训会在集团公司总部举行,集团中高层管理人员、财务系统人员和各部门预算员参加了培训。培训由上海引帆管理咨询公司的陈代友老师主讲。

陈代友老师首先对全面预算管理基础知识进行了讲解,主要突出了以绩效为导向的预算管理,着重分析了传统预算与绩效预算的区别,重点讲解了绩效预算的优点,纠正了人们对预算管理认识的常见误区。培训会上,陈代友老师风趣幽默的语言表达、生动务实的案例分析以及良好的互动环节,让学员们领略到了全面预算管理领域最前沿的理念,开拓了视野。

培训期间,学员们踊跃发言,认真聆听,会场秩序井然,充分体现了亚宝人求知若渴的学习精神。此次培训让学员们对全面预算管理有了全新的认识,对于绩效预算的优点和其对于企业的重要性有了充分的了解。通过案例分析,学员们了解到国内外优秀大企业对于绩效预算管理的重视程度和取得的效果。此次培训为今后亚宝药业全面预算管理工作的开展奠定了坚实基础。

(李海珍 孟小龙)



世界杰出华商协会主席卢俊卿

父帮他们把全部的田地种完,甚至先给他们种了才种自己的,他们的田地就没人种了。这事让卢俊卿备受感动,只是当时他不过是两手空空的穷学生,无以为报。正因为如此,卢俊卿把这份无以为报的恩情当作一种激励,发奋读书,摆脱贫困,甚至在往后的道路,无论是做人处事还是创业致富,鞭策自己常怀感恩之心。

每一份磨难的背后总有励人的感悟,每一份无价的恩情总有不可估量的动力。摆脱贫困,只要能帮助的就必定会全力以赴给予帮助的慈善感恩之心,成了卢俊卿弃政从商的转折,书写了一个商业界的神话。于是,1995年1月,卢俊卿辞职到成都市创办四川三味文化有限公司,成为中国会议产业和民间出版业的开拓者;1997年6月,进军北京,创办天九幸福集团,任董事局主席兼总裁。2000年,全球首创企业家孵化器,受到政界、学界、企业界、新闻界热烈追捧。2005年,成立全球最具服务力的华商组织——世界杰出华商协会,并担任主席。实施双平台战略,以金融服务、公关服务、智库服务、慈善公益为核心,以平台服务、个性化服务、战略孵化为手段,倾力打造了14大服务平台,现已成为

中国领先的企业家协会组织。同年,营销企业家孵化器成功实现产业化,天九员工走上了告别打工、走向老板的新时代。迄今,已成功孵化4位董事长,4位总经理,29位总监,61位经理。2013年,全球首创的战略孵化商业模式成功实现产业化,天长地久的幸福企业拔地而起。而今,天九幸福集团已经成长为一家集金融投资、地产投资、高科技投资、企业孵化、管理咨询等多种产业于一体的大型企业集团,成为中国咨询业的翘楚和投资界的“黑马”。

从县城到首都,从内地到全球,一路狂奔,连年升迁。从餐饮到文化,从赚钱到事业,纵横捭阖,所向披靡。卢俊卿在事业不断发展的过程中,始终不忘初心,感恩创富,用实际行动回报社会。在创富的同时,也不忘在感恩的路上一路前行,发起中非希望工程、感恩家乡义诊工程两大慈善工程,并捐款一亿多元,成为2011中国慈善捐赠20强,荣获全球公益慈善联盟金质勋章。

让感恩创富成为企业家的创富思想

正如卢俊卿所说,世界上最可贵的不是金钱,也不是成败,而是知恩图报,问心无愧。感恩的人都有一个情结,就是当自己有更好的生活境遇后,觉得不帮助那些父老乡亲们,感觉心里不安,甚至觉得自己有些“自私”。卢俊卿不但自己一如既往地坚持以感恩之心创企业之富,还把感恩的种子散播给协会的其他企业成员,带领着协会的每个企业成员用感恩的心把小爱融在一起化成大爱,增加企业价值的凝聚力,为企业构建更广的平台。

作为世界华商协会的创始人,自协会成立以来,在实现创富梦想的道路上,感恩社会,在中国、美国、法国、英国、荷兰、印尼、泰国、马来西亚、韩国等20多个国家成功举办各类商务合作与慈善公益活动500多次,取得丰硕成果,受到各国政府与企业的热烈欢迎与高度评价。其率先为“中非希望工程”捐款一个亿的善举得到社会各界高度赞赏,至2011年8月,爱心企业家捐资4亿元,工程在非洲五国启动。截至目前,已有22所希望小学在坦桑尼亚、肯尼亚、布隆迪和卢旺达竣工。世界杰出华商协会发起的“感恩家乡义诊工程”,在四川省广元市苍溪县卢俊卿老家正式启动。倡议发出之后,得到了协会各级会员的积极响应,纷纷慷慨解囊,捐款捐物。据不完全统计,协会会员捐款捐物总额超过16亿元。

中国的企业家是懂得饮水思源的,现在就是企业家“先富带动后富”、反哺乡亲、回报社会的时候。企业文化往往就是企业家的文化,希望越来越多企业家向卢俊卿看齐,不但要尊重他的创富能力,欣赏他的财富视野;更要像他那样在实现创富梦想的道路上,感恩社会。秉承“以感恩之心,创企业之富”的创富思想,携手于创业之旅,感受创业情怀,珍惜感恩,共同创富。

“感恩创富思维是卢俊卿作为企业家战略思想的过人之处,他不仅是学者专家型的企业家,也是以创造幸福为己人的思想者,他的思想以及以此思想为导航开展的一系列行动都让我们企业家为之感动,身不由己地学着他干,作为世界杰出华商协会的会员和领导层人员,我很为自己能加入到这个团队而感到荣幸,也因为这种企业创富思想让自己感到无比幸福”。这是广西人大代表、广西汉军集团董事长对卢俊卿的感恩创富思想给予高度评价。

CEO必练的三个管理内功

彼得·杜拉克说:“管理就是原则。”也就是说,管理的本质是方的,其中最为本源的东西,就是:标准化、流程化、栅格化。

管理就是做“标准”

一位在业界颇有名气的国际酒店CEO,一直想搜罗国内具有潜质的中餐饭店到他旗下。一次,他慕名来到一家在当地已经很有名气的餐馆,连着两天在那家饭店就餐,而且每次都是点同样的三个菜:炒青菜、老烧鱼、番茄榨菜肉丝汤。他饶有兴趣地约见了那位饭店的老板,带着十分钦佩的口吻说:“我已在贵店呆了两天。让我惊讶的是,在不同时间里三次端出来的同一道菜,其味道、式样几乎都是一样,这说明厨房的工艺十分讲究,操作标准很是到位……”那位CEO很老到,看的就是标准;那位老板也极内行,做的也就是标准。

凡事做标准,凡事有标准。西方科学管理鼻祖泰勒就是始于标准化的研究;福特汽车第一条自动生产流水线源自于各部位的标准;风行全球的ISO质量体系,其本质就是由标准展开;最时髦的ERP无非信息、程序标准化的集成;PC作为产业在全球经济领域里迅速崛起,靠的就是标准化激活整个产业链;国际化公司之所以遍地开花,其奥妙之一就是具有生成和复制内部标准化的能力,表现在工艺标准化、程序标准化、作业标准化以及工作术语标准化等具体细腻的过程,把人的行为和意识巧妙地嵌入标准之内,形成其独一无二的核心基因。无怪乎有“一流企业做标准”之说。所以说,不管现代管理如何演化,概念如何时髦翻新,其根本内核依然是做好标准。这方面,恰恰是国内企业的软肋。

管理就是玩“流程”

假如,标准是一个点的话,那么,流程就是一根链。管理智慧的极致发挥,就在于横切竖砍的整合手法,把流程做得短而有效。人们常常喜欢把中国的制造业和印度的软件业相比,其中一个差距就是中国软件企业的流程化管理远远落后于印度企业。以国际权威的软件业的CMM5级评估为例,国内企业只有10家,而印度多达50家。

其实,现代管理的一个重要特征就是很大程度地“玩”流程。大到一个企业战略:IBM卖掉个人PC业务,本质就是缩短流程,裁掉了价值链中的累赘部分PC,集合优势做好企业市场;中到企业内部生产链的切合:如何充分利用现有资源极度丰富的条件,考虑把自己的后院变成他的前庭,把自己的弱项交给别人成为强项,聚焦自己最有效部分,最直接地靠近客户,如戴尔;小到公司内部的细微末节:为了适应外贸服装行业对交货期日趋缩短的新需求,最近笔者所在公司正在地调整现有订单流程,借助于ERP信息集成优势,强调一次把事情做正确;首先把客户的原始订单信息吃准,去掉多余程序,最后将原来的入库单、出库单、送货单、提货单四张单据,合并为一张装箱单;这样简单明了,不失为一条提高效率的绝佳路径。

管理就是打“格子”

当人们发现一个人做一根针,其效率远不如几十个人同时有分工的条件下批量性生产来得快时,就惊愕地发现了工业经济之所以取代农业(手工)经济的奥妙所在社会化的专业分工。效率源自于分工。组织的核心任务之一就是编织一个栅格般的有机体,精妙地把随心所欲的“人”视作具有灵性“部件”,嵌入其中,在标准面前成为惟命是从的执行者;在程序面前是忠实严格的衔接者,就像麦当劳员工一样,严格按照工艺温度、作业流程执行就好,几乎没有多少发挥的余地。

栅格化的管理理念,并非与管理人性化相悖,是同一个问题的两个方面。因为,聪明的组织都会遵循这么几条铁律:给人以权力,组织才有权力;给人以空间,组织才有空间;给人以规则,组织才会有效率;给人以利益,组织才有利益。因而,组织把一个活生生的人放到了栅格里面去,理应科学地设置好可控的空间,其中包括了让人感受到应有的权、责、利。

“现代管理理论的发展过程中始终有两个目标并存:管理如何更加科学和管理如何更会有人性化。如果认为后者的追求比前者更加光明,那么大错特错了。”管理大师哈默尔是这么说的。



国药准字H46020636
快克
复方氯酚烷胶囊
请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销